

# 八旬老人写就百米长卷《中国梦》

## 皇功金:总想着做点有意义的事

本报10月12日讯(通讯员 景峰) 10月11日,枣园街道82岁的老党员皇功金的百米长卷《中国梦》装裱完毕,并连同该街道的“迎十九大摄影展”一同展出。

皇功金于1955年参军入伍,由于有写写画画的特长,入伍不久就被连里选拔为宣传委员,即便考入军校和任排长、连长以及到团里当参谋后,他也放不下写写画画的爱好,不论是出板报还是抄写各类材料、书写宣传口号等,始终是皇功金“一人兼”。1975年,皇功金转业到枣园供销社后,工作之余便“承包”了所有写、画之类的“手工活”,在单位他成了闲不住的人,用他的话说就是“这是我割舍不掉的爱好”。

1996年退休后,皇功金在家里腾出一间房子,算是有了自己的“创作室”,从事书法和烫画创作。每逢过年过节,还义务为四邻乡亲书写对联。时间一长,他便成了乡亲们眼里“闲不住的热心人”。

今年春节过后,皇功金萌发了用毛笔小楷和硬笔书写百米长卷《中国梦》的想法。为了使长卷达到理想的效果,他连续几天拿笔在纸上勾勒每一个章节的标题和自己的感悟。80岁的老伴儿王桂珍说:“多少年了,俺真是拿他没办法。不过,见他这么执着,也就只能当他的‘助手’了……”

老伴儿在做好家务之余,也为皇功金的“书写计划”出谋划策。在完善好自己的“创作计划”



老皇在一笔一画地书写《中国梦》。 本报通讯员 景峰 摄

后,老皇专门用三轮车带着老伴儿来到一家印刷厂,说明了来意

后,印刷厂老板被他的想法所感动,并承诺一定把纸张按指定的

尺寸裁好。皇功金还在每一章节的后面用硬笔抒发自己的情感。这样一来,每一幅作品都安排、书写得错落有致。

“他的身体一天不如一天,可他每天只是休息一会儿,一写就是几个小时,连年轻人也受不了啊!”老伴儿王桂珍心疼地说,“我每天除了当好他的‘助手’外,还得给他熬中药呢!为了写好百米长卷,他有时把喝药也当成无所谓的事了……”

说起自己的百米长卷,皇功金郑重其事地说:“党的十九大马上就要召开了,作为一名有着57年党龄的党员,我总想着要做点有意义的事,有机会的话,我还要和老伴儿一块,把长卷送到北京去……”

# 心系“美容师” 义诊送爱心

## 章丘区人民医院国医堂开展爱心义诊活动

本报10月12日讯(实习生 张晓璐 通讯员 程若男 高兆洲) 10月11日上午,章丘区人民医院国医堂开展爱心义诊活动。此次义诊专门针对章丘区环卫工人展开,将分批为城区环卫工人开展免费诊疗,计划持续一个月。

11日上午,章丘区人民医院门诊楼来了一群特殊的就诊者,他们身着统一的橘红色工作服,年龄普遍偏大,秩序井然地在走廊一侧等待。

在专家诊室的外面,记者见到了刚刚就诊完毕的环卫工人王世聪。“我是第一个

就诊的。最近我嗓子一直不大舒服,大夫初步诊断是咽炎,并给了我一些用药和保健方面的建议,很感谢大夫!”69岁的石凤臣被告知血压较高,他告诉记者,医生要他戒烟、限酒、多运动,饮食要低盐低脂宜清淡。

记者观察到,国医堂除了本院的专家大夫,还有来自省立医院、千佛山医院等各大医院的名医专家,主治范围广泛,涵盖中医内、肝胆病科、糖尿病科、肿瘤科、针灸科、推拿科等传统中医科室。本次活动的专家诊室设有血压测试、中医问

诊、摸脉等项目和健康咨询,专家热情地为前来问诊的环卫工人做检查、分析病情,提出专业的诊疗建议,并针对环卫工人常见的职业病提供一些日常保养方法,这种实际贴切的问诊方式得到了环卫工人的一致好评。

# “做了眼部整形这行,就要把它做精”

## 明水眼科医院李燕飞医生从不拒绝患者请求

“大夫,我眼睛疼得睁不开,看东西模糊,能不能先帮我看一下?”今年7月份的一个中午,一位患者边捂着眼睛边喊着疼找到李燕飞。从外部观察,患者的眼睛有点怕光睁不开,并且不停地流泪。看到患者难受的表情,李燕飞立即陪患者返回诊室,把吃中午饭的事抛在了脑后。

文/片 本报记者 石剑芳  
通讯员 方超

### 患者至上 把每一位患者当家人

家住滨州市邹平县的曹国明因为眼睛看东西模糊,而且被异物扎得眼睛疼,听说济南市明水眼科医院值得信赖,就立即驱车赶往医院,到医院门诊四楼医学整形美容科时已经是中午十二点多了。“本以为医生都下班了,肯定不给了。”当他正盘算着如何熬过这个中午时,李燕飞已经开始为他做初步检查了。

经检查,曹国明双眼被诊断为上睑倒睫,俗称“扎眼睫毛”,眼睫毛往眼球里面长,不但经常摩擦角膜上皮,严重者还会引起眼球充血、结膜炎、角膜炎甚至会导致角膜溃疡、角膜白斑等疾病,李燕飞建议曹国明进行双眼上睑倒睫射频微创治疗。看看墙上的时钟,再看看患者痛苦的表情,李燕飞决定放弃午休吃饭的时间,加班为他安排了治疗。

这只是李燕飞工作中一个常见的镜头,因为在她看来,每一位患者都是家人,患者来看病,医生就该站在家人的角度去考虑手术还是保守治疗,因此急患者之所痛、虑家人之所想是李燕飞的原则。一考虑到患者,李燕飞就会义不容辞地加班为患者服务。

“这闺女心好,这锦旗虽然不能表达我内心对她的感激,但起码是我内心的一种安慰。”章丘河南村的刘阿姨主动握住李燕飞的手,嘴里不停地说着感谢的话,“李燕飞医生的技术的确好,而且服务态度也好,对我们的照顾无微不至。”

李燕飞加班已是家常便饭,她经常放弃自己休班的时间,主动到医院为患者看诊,这种状态在她已经成为一种常态,有时就算生病了打着点滴,她依然选择坚守在工作岗位上。

### 无微不至 用精湛技术服务患者

“您这种情况需要手术治疗,这个手术首先需要局部麻



李燕飞在对患者进行眼部检查。

醉,主要是上眼睑部分,打麻药会疼,您得注意。手术后一周内上眼睑还会肿疼,不用担心,这是正常恢复状态。手术后,您在饮食方面一定要格外注意,伤口不能沾水,忌食海鲜辛辣牛羊肉等食物。在恢复过程中,一定要注意用药时间、药量……”每次手术前,李燕飞的医嘱格外仔细。

李燕飞认为,在手术前打消患者的疑虑,让患者配合手术的过程和恢复过程,手术其实已经成功大半了。“这些医嘱我每天都会说很多次,因为我感觉手术风险不仅家属需要了解,患者也是一个关键性人

物。”李燕飞笑着告诉记者。

据了解,李燕飞在上海市交通大学医学院附属第九人民医院进修眼部整形、眼眶病半年,是医学美容硕士,参加工作以来在眼部整形专业方面积累了丰富的临床经验。重睑、开眼角、眼睑松弛矫正、眼袋、提眉、眼睑肿物、眼睑重建、各类上睑下垂等项目的诊断及手术治疗都是她的专长。她曾在国内外期刊发表学术论文十余篇。“我没有别的优点,就是喜欢钻研,既然我干了眼部整形这一行,就要把它做精,只有做精细了,才能为更多患者带去健康的福音。”在李燕飞眼里,工作是她

的毕生事业。

李燕飞说:“记得汪国真说过‘既然选择了远方,便只顾风雨兼程’,我既然选择了眼部整形这一行,那便只顾患者健康了。”李燕飞是明水眼科医院温馨周到服务的一个缩影,也是一个代表。

在提高医疗水平的同时,济南市明水眼科医院一直秉承“立足山东、面向全国、打造一流眼科医院,依托科技、求实创新,培植精品卫生专业”的发展目标,致力于为患者带来高品质医疗服务,做到让患者在医院就诊放心、舒心、安心,有家一般的感觉。